Научное общество учащихся как одна из форм работы с одаренными детьми

Наша школа ищет своё «лицо», строит свое образовательное пространство, реализуя идею личностно - ориентированного образования.

Образовательная технология и образовательная среда в целом должны создавать на каждой ступени обучения те условия, которые необходимы учащемуся в соответствии с его возрастными и индивидуальнопсихологическими особенностями развития.

Преподавание истории и обществознания в старших классах заставляет меня учитывать, что для данной возрастной категории ведущим типом деятельности является проектно-исследовательская деятельность.

Моё взаимодействие с обучающимися не может строиться только по субъект-объектному принципу «передачи, трансляции способов человеческой деятельности». На этой ступени обучения уместен субъект-субъектный подход в обучении.

В 2008-2009 учебном году в нашей школе начало свою работу Научное общество учащихся «СОЮЗ» - добровольное объединение школьников, которые стремятся к более глубокому познанию в образовательной области «обществознание».

Как известно, творчество - это нестандартный подход к решению тех или иных задач. Не случайно, одним из направлений НОУ является знакомство с наиболее продуктивными методами поиска новых решений известных проблем.

Школа предоставляет материально-техническую и информационносправочную базу образовательного учреждения, консультирует и направляет деятельность участников НОУ.

В сентябре состоялось открытие НОУ, в рамках которого был проведен установочный семинар "Проблемы научного творчества школьников".

Свою работу НОУ начало с обучающих тренингов:

- приёмы и средства формирования навыков проектной деятельности,
- освоение этапов проектной деятельности.

Следующим шагом стало проведение школьных предметных олимпиад. Участники НОУ не только сами выполняли олимпиадные задания, но и помогали проверять и анализировать работы других участников.

В настоящее время идёт подготовка к участию в муниципальном туре предметных олимпиад.

Одним из приоритетных направлений в деятельности нашего Научного общества является участие в разноуровневых конкурсах творческих и исследовательских работ учащихся (например: «Человек в истории. Россия XX век»; конкурс социальных проектов «История образовательного учреждения» и другие).

В течение учебного года также планируется проведение семинаров, дискуссий, научно-практических конференций в рамках образовательного учреждения, участие в конкурсах и мероприятиях внешкольного уровня.

Перспективой работы НОУ за текущий учебный год является подготовка и выпуск сборника тезисов выступлений учащихся на семинарах, конференциях, наиболее удачные проектные работы учащихся.

Сейчас рано подводить итоги - мы только в начале пути, но я уверена, что наши совместные усилия не будут напрасны. Знания не бывают лишними.